

# 歸宗 扶鸞文

鸞起

## 南天直轄雲林玄善道堂

台灣省雲林縣林內鄉九芎村大同路一八二號  
電話：(05) 5899141 傳真：(05) 5899142  
歲次 己亥年 四月 二十日 正鸞 陳宗顯 扶  
(西元二〇一九年 五月 二十四日)

### 本道堂大成星君 登臺

偈曰：

**肯把我見繫放安  
定義在次挈三魂  
讚言由衷躉總攝  
賞罰擊節誦七魄  
振民育德天命應  
倫彝攸敷道祭真  
常演和合不懈修**

聖示：

歸宗文化的「肯定讚賞」是成仙成佛助渡眾生和合大眾的基礎觀念態度行為心性功夫，以家庭倫理的親情教育論述：誰家父母不愛子女的，然而在愛子女的初發心可否自然由衷的讚賞孩子的每一個言語行為，並經由生活中的審察子女的言行態度而中肯的定義並告訴子女說：孩子不論你做對、做錯、是好、是壞、有無成就甚至犯罪了，我還是一樣愛你的，然而你的言語態度行為如果不好我就需要告訴你，而若勸告不改再犯錯就必須需要處罰你，即使再不捨甚至痛心之下還是必須要告誡矯正你的言語態度行為，但上蒼所賦予你的生命特性我還是一樣肯定、讚賞的。如此每天持之以恆、不輟不斷從孩子家人身上的言語行為「肯定讚賞」，就是維持家庭倫理縝密關係最好的繫放安定、安全、安心的做為，孩子每天經由父母家人「肯定讚賞」他的言語態度行為，真心由衷「肯定讚賞」孩子家人一天所經歷的事情，並且自己要建立不批評、不指正、不斥責的態度行為，這是要能修正把我見的定義擺為次要，先以孩子家人的價值奉而為首，此乃積極聆聽破除我見的生活互動玄妙修心養性安魂攝魄真功夫，如斯照見諸生不啻可否奉行：一日可以「無我的肯定讚賞」家人孩子嗎？畢竟人是稟天地陰陽日月星的三才五行而構成三魂七魄的，因此在每天每個時辰就有分陰陽五行七魄的不同變化流轉，也因此陰陽五行每天的運轉，就會自然分判每人各自的好壞喜怒對錯的緣相情緒價值而做主觀辨別判斷取捨，因為這個業緣情緒價值意識提綱挈領的曳引解讀判斷，故而當下不能看清對方的價值需求，只是用我知我見我執的業力囿因覆蓋實相見解予以兌應，這時無我的「肯定讚賞」真修實鍊克己功夫就能自然反射我知我見是次要的，並且能由親而疏做到這個無我的「肯定讚賞」也不是不可能，只要自己訂定目標從自己最愛的人做起，並且要客觀審慎看待這個愛人所言、所行可否合乎禮節這般，就能在三魂的生魂之生活、生命去體悟是否真有品質品味的定義定位定向，如此才能連貫成生命意義的進化由此生魂進而入覺魂的覺察到該愛人的憂驚憤怨妒憎哀的七魄呈現在你的眼前，此覺察能力是要在無我見我知我執的三放(放下放鬆放空)，才能將一整塊木頭如槓斷安置安穩的定義，這樣才能真知灼見地從看到表層的言語聲調音頻臉色神情，而深及內心深處得知愛人憂慮乎、驚恐乎、憤恨乎、慾愛乎、妒忌乎、憎恨乎、哀戚乎等等這七魄事端由外至內的祭道呼應對應呢？這個覺魂敏銳鈍就是關係者愛的深淺長短時空關係，能從此愛做起才能真心由衷的將所有業緣躉視平等覺思而總攝在這正等正覺、無人無我的看待與賞識，甚或分析矯正、有節奏卻不偏袒的訴知你的愛，從這種安魂攝魄的道法祭應「肯定讚賞」就能讓靈魂繫定不紊臻於無人相、無我相、無眾生相，這就是靈魂的生命頻率共振來與任何眾生和諧同步共調相處，故而此「肯定讚賞」是修齊治平真修實鍊功夫，能夠由我做起那麼西風東漸、悖德亂倫敗壞等等社會綱常的邪風，就能逐步導正，吾冀此「肯定讚賞」能從每一個人、每一天做起，每天存好心、說好話做起而能由親而疏，從所愛之人每天由衷的「肯定讚賞」他的一句話、一件事、一個行為做常態的演練，如此就是在做安魂攝魄的真修實鍊，這就是歸宗文化無遠弗屆振民育德、助渡無垠眾生，福慧雙修、聖凡雙享，化娑婆世界為蓮花邦畿之立教宗旨。可！吾，退！

### 本道堂 司禮神 登臺

聖示：

星君的聖藻從最平常的家人、所愛之人來推論人的三魂七魄與歸宗文化「肯定讚賞」是可以修身齊家治國平天下的，諸生當應深悟奉行好能有所成，助己及他、渡我成眾而且由親及疏擴展到所有的天下家人，咸皆能將「肯定讚賞」應用於二六時中。今夜扶鸞就此停筆，下一鸞期移駕玄德道院 可！吾退！